CORRIGE DE L'EXAMEN DE FIN DE SEMAINE CHEZ BRAIN-PREPA
EXERCICE 1

2
1. liig}f(x)=+f>o car lirg}(ln(x))2 =+oo et liml=+f>° llmf(x) 0 car f(x)= [ZHXJ et
x> XA =0t x

Jx

LT Zln(\/;)_o
xiﬂc \/7 X—>+o0 \/; - : X‘ 0 1 ez “+co
2 fix)= 2inx—(Inx) _Inx ffx) | = 0 + 0 -

400 4e”
)C X
(x)
en e’ d’ou le tableau de variations sur O ; + oo : f \‘ 0

ooe-l, 2 1T
4.0npose u(x)=Inx et v’(x)=L2, v(x)= ;d’ou [ —J ln_xd —[ﬂ} - —dx=——[—} =1—i.
X X

L2 2
X e

X X, e
2 l p+l _l p+l 2 2 _1 1 _npHl
S.Ona,pourpZI, Ill‘rl:J. (nxz) dx = (nx) _J. _(p+])_(lnx)ﬂ dx = +(P+1)I,,-
! X X , Flox
_21+l ] _27+l _23+I ]
Dou I, =— +(1+1)11=2——?, I, +(2+1)I, =6— 38 1, +(3+1)1, —24—ﬁ
e @ @ @

EXERCICE 2
1. Io(a)=j0”e**dx=[—e**]; =1-¢* (carO!=1let f(x)=e™ ).
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2. a) Pour tout x de I et pour tout n entier naturel non nul,ona: f '(x)=

*‘+%(—e**‘)=ﬁ,l(x)—ﬁ(x) et
£.(0)=0.

b) D’ou, pour tout  entier naturel non nul :

L(a)=I.(a)=[(f(x)=f,(x)dx= [ (~F, '(x»dx=[—f,l(x)]: =—%e’“.
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c) D’ou, pour tout n entier naturel nonnul : /,(a)=1_,(a)— I ,(a)- —-—e ' =..=
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3. a) Pour tout entier naturel 7, et pour tout x de [0 ;1]: 0< x <1 entraine 0<e" <e entraine 0<e* <e”' <1 eten
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multipliant les termes par la quantité positive —x", on obtient 0< f (x)< =X
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b) Donc, en utilisant la propriété : si, sur [a, b] on a f{x) < g(x) alors be(x)dx < Ib g( x )dx ; donc pour tout entier
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naturel n: 0<u, < J —dx ;or | —dx= = ; on a, pour tout entier naturel 7 :
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lim (1) = 0 puis, par le théoréme des gendarmes, la limite de u, est 0.
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c) lirzzwu” = li}zi(l —(Z%Jel )=0, donc li’Zi((Z%Jel )=1 et donc

k=0 k=0
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e=lim Z— =1+1+—+—+—+—+—+... ce qui permet d’obtenir des approximations de e par des rationnels :
i) 4= k! 21 31 41 5! 6!
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